逆境中苦读的甘谷学子张韵成功考入西北师范大学

"追求梦想,成为一个对社会有回报的人"

"非学无以广才,非志无以成学。"一缕阳光可以照亮学 子求学之路,一个励志故事也可以鼓励别人找到坚持的理 由。奔流新闻·兰州晨报2024阳光助学活动,不仅是为了帮 助"阳光学子"圆梦大学,更希望让大家了解学子们身处逆境 但坚韧自强的品质,展现他们为改变命运而奋发顽强、拼搏

在全省各地的学子报名信息中,其中有一名学子写道: "我叫张韵,兄弟姐妹四人,我是老二,爸爸身患慢性肾炎,一 颗眼球因感染被摘除,多年来妈妈一边务农一边照顾爸爸, 今年我以540分(理科)的成绩考上了西北师范大学,希望阳 光助学行动能够助我圆梦……



张韵(右一)与家人一起。

如何申请阳光学子资助

- 1.申请表和书面申请书各一份、一张1寸彩色近照;
- 2.身份证复印件一份:
- 3.由户口所在地乡镇或街道以上政府相关部门出具的家庭情况证 明一份;
 - 4.高考录取通知书复印件一份(可在录取通知书到达后补交)。
- 寄件地址:兰州市城关区白银路123号甘肃日报报业大厦1205室兰 州晨报阳光助学办公室
 - 邮编:730030(信封上请标明"阳光助学"字样)
 - 咨询电话:18189510621 13909468379 (0931)8159555
 - 阳光助学活动报名截止时间:8月10日





扫二维码 下载申请表

生活虽有坎坷 但一家人其乐融融

张韵家住甘肃省甘谷县六峰镇张家庄 村,照片上的张韵给人第一感觉清新、阳光,是 一个大眼睛的阳光开朗女孩。张韵的姐姐正 在读大学,三妹也即将步入高中,最小的弟弟 还在小学。在张韵儿时的记忆里,一家人其乐 融融,爸爸外出打拼赚钱努力为一家人创造更 好的生活环境。然而,生活却给了这个女孩许 多坎坷。

在张韵五年级的时候,父亲被查出患有慢 性肾炎,"爸爸听朋友说去西藏打工待遇很不 错,所以2017年过完年之后就去了西藏,但是 没多久,高原的恶劣条件让爸爸感觉水土不服, 身体一直不舒服。随后去兰州检查确诊为肾 炎。因为当时医药费用比较高,所以爸爸确诊 后便到甘谷县医院进行治疗,但当地医疗条件 有限,治疗了20多天还不见好转,随后转入兰 大二院治疗了10多天,好转后便回家休养。"

当时正好赶上农忙时节,爸爸不顾医生的 嘱咐导致劳累过度,左眼突然感染,无奈之下 又去兰大二院治疗,但因病情控制不当摘除了 左眼球。此后父亲必须一直服用昂贵的激素 药,反复两年病情才得以控制住。"现在爸爸的 右眼视力也不好,基本丧失了劳动能力,生活 的重担全落妈妈身上。"在反复治疗的过程中, 家中的积蓄入不敷出。

"爸爸生病的那段日子,家里的氛围被一 层淡淡的忧郁所笼罩。每当夜深人静,我躺在 床上,辗转反侧,心中涌动着难以言喻的难过 与担忧。爸爸一直是我们家的顶梁柱,他的坚 强与乐观总能给予我们无尽的力量,而今他却 躺在病床上,那份依靠仿佛一夜之间变得遥不 可及。"

"为了能让爸爸感受到家人的温暖与力 量,我暗自下定决心,要尽我所能做点什么,哪 怕只是微小的努力,也希望能为他带去一丝慰 藉。"张韵会主动承担起家务,从洗碗、扫地到 洗衣做饭,希望能减轻妈妈的负担。

那个平日里总是温柔而坚强的妈妈,在爸 爸生病后更是展现出了惊人的毅力与勇气。 她不仅要照顾爸爸,还要兼顾我们的学业和生 活,以及照顾年迈的爷爷奶奶。

"那段日子虽然艰难,但也让我们一家人 更加紧密地团结在一起。每当看到爸爸因为 我们的努力而露出笑容,妈妈因为我们的懂事 而稍感宽慰,我就觉得自己所做的一切都是值 得的。我们相互扶持,共同走过了那段艰难的 时光,也收获了更加深厚的亲情与成长。"张韵 动情地说。



规划人生方向 这个女孩为未来"打拼"

"人生在世,不管多少年,我总能学到总 结到一些东西。也有许多事情是阶段性的认 知,就像现在的我无法理解以前的孩童行为, 孩子的我无法理解现在的郁郁寡欢。"张韵认 为人生道路不会一直是坦途,总有落石会攻 击上坡的你。

上高中时,张韵走出家乡进入了甘谷县 一中。"高中的我对县城的一切都充满了好 奇,绿化的街边,各种超出我想象的商品,在 电视里看到过的炸鸡、汉堡,在那一刻竟也具 象化。"就这样,张韵开启了她的高中生活, "在第一学期其实学习没有太多的压力,或许 是因为乡村里的我对未来根本认识不清,就 像是在你什么都不会的情况下,你连什么叫 作难都不知道。"

在同学们激情讨论未来的时候,张韵却 很迷茫,尤其是在高二分科换班以后长达一 年时间,成绩倒退得无法想象。"那时候,几乎 每个夜晚我想起曾经在甘谷县六峰镇六峰初 中的辉煌过往,觉得自己变得很颓废,现在回 想起来,我太对不起以前,对不起过去的时 间,每次看见家人提来的饭,听见他们对我关 心的话语,我都很心虚,甚至有一种负罪感。 所以我在许多本子上,许多个时段,重复着我 的目标,我的信念,我的做法,这样能让我变 得清醒。我吹着渭水傍晚的风,泪水曾经模 糊我的视线。我想不负青春,我不知道我的 志气在哪里,我只知道我想要的结果和未 来。"终于,在调整心态、重振旗鼓后,张韵以 540分的理科成绩考入了西北师范大学。

对于即将到来的大学生活,张韵希望能 在大学期间更加努力,不辜负家人的期待,希 望能通过自己的努力改善家里的条件,给家 人带来更好的生活,同时也很感激成长道路 上帮助自己的好心人,无论是否得到资助,都 会积极向上地生活,追求梦想,成为一个对社 会有回报的人。

奔流新闻·兰州晨报2024年阳光助学活 动真诚邀您同行,爱心企业和爱心人士捐款 可拨打阳光助学热线电话(0931)8159555咨询 参与

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏 玄丝雨

文化宫社区关爱快递小哥



近日,兰州市七里河区西园街道文化宫社区联合七里河区总工会为基层一 线的外卖快递配送员送去70余箱消暑饮料,并叮嘱外卖快递小哥加强自我防 护做好降温防暑。 奔流新闻·兰州晨报通讯员 王扶凤 记者 王丽霞 摄

金塔巷社区慰问低保户



近日,城关区张掖路街道金塔巷社区联合辖区爱心企业走进了辖区20户 低保困难家庭,为他们送去夏季T恤衫以及夏季清凉用品,让他们在炎炎夏日 感受到了一丝清凉和一份关爱。 奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍 摄